Potenzen mit Briichen und Wurzeln
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1) Berechnen Sie:
a) 23 b) 37 )4t d) 52 e) 107 f) 8t

2) Schreiben Sie die Ausdriicke mit positiven Hochzahlen an:

a) x3 b) a* c) 2x d) 5x* e) 6x >y f) 7y°x 2
3) Vereinfachen Sie und stellen Sie das Ergebnis mit positiven Hochzahlen dar:

a) 24272 b) 372:3° c) 10210710 d) 744977 e)x*x f) x 'x

4) Vereinfachen Sie die Potenzen mit den Potenzregeln und wandeln Sie das Ergebnis in
Briiche mit Potenzen mit positiven Exponenten um:

a) b b) a 2b%a “b ° 0) X 3y Hxy? a5 &) %

f) %3 g) (X°) h) @) i) 4(x°) 2 J) XY

k) 5x2: x® ) 5(x%)°*: x7 m) %.(ﬂ)‘l n) %.a“.a*.a—ﬁ

5) Wandeln Sie die Briche in Potenzen mit negativen Hochzahlen um (nach dem Kirzen):
2

6) Verwandeln Sie die Wurzeln in Potenzen mit Bruch—Exponenten um:

a) Vx b) /x 0) Vx* d) 3y e) 4/2° f) Va®

5 2

x )

1 1
i h)—3

9 i) = )L
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7) Verwandeln Sie die Potenzen in Wurzeln und Briiche mit Wurzeln:
1 1 2 1

5 1
a) x? b) x3 c) x3 d) x?2 e) x° f) a*

k)

=

21 1 _2 1 2 .3
g) x ? h) x 3 i) x 3 Dy? k) a ® )s 2
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8) Geben Sie bei den folgenden Beispielen an, ob sie richtig geldst wurden bzw. —wenn
nicht —wo der Fehler liegt:

a) (-2)*=-2* O stimmt O3 stimmt nicht, es gehort
b) -2*=-16 3 stimmt O3 stimmt nicht, es gehort
c) (-2)3=-8 3 stimmt O stimmt nicht, es gehort
d) (3a+b)2=9a2+ b2 O stimmt O stimmt nicht, es gehort
e) (3.a.b?3=27.a3h° 0 stimmt 3 stimmt nicht, es gehort
f) 33=1 O stimmt O3 stimmt nicht, es gehort
g V/32=3 3 stimmt 3 stimmt nicht, es gehort
h) 3x2y2 = (3xy)? 3 stimmt O3 stimmt nicht, es gehort
i) 3x3= % O stimmt O stimmt nicht, es gehort
X
3
j) 52= 352 3 stimmt O stimmt nicht, es gehort
K) 3x¢ = x2 3 stimmt 3 stimmt nicht, es gehort
az-1 : . . "
)] =-1 O stimmt 3 stimmt nicht, es gehort
az+1
m) /200 =10+/2 3 stimmt O stimmt nicht, es gehort

n) (9x%-6x +1) = (3x-1)2 O stimmt 3 stimmt nicht, es gehort
0) 16x%° - 4x%y?
=4x2y2,(2x + 1).(2x— 1) O stimmt O stimmt nicht, es gehort

-2

p) (g) = % 3 stimmt 3 stimmt nicht, es gehort

g L_¥2 O stimmt 03 stimmt nicht, es gehort
V22
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Losungen:
1a) 1/8=0,125 b) 1/9 c)1/4=025 d)1/25=0,04 ¢€)0,001 f)1/8=0,125

1 1 2 5 6y 7y°
2a) b)— ¢) 5 d) — &) f) 2
32)2°=4 D)3 c) 0,1 )7'=2  ex'=s  fHx=—
a* (a)' 1 X 1 1 1
42) = =[2] by — ¢ 2= d) = e) — f) =
) b* (b} ) a’p? ) y ) X ) a’ ) x’
Ox°’== hav= ai i) = D= k) = l) 5x
1 1 1 1 3 _
m) - n) — 0)~ P) q)4° =64
5)a) X * b) 5x 2 c) 6x° d) 2x2 e) %X—l f) 6x°*
1 1 3 2 5 5
6) a) x2 b) x3 c) x? d) y3 e) z* f) a2
= -3 1 -3 1 1
Qx?2 hyx:? iy 3 iz K) 5x 2 1) 2x?
naJx b ¥x o) ¥x2 d) Vx°* e) 8/x f) 4a
1 1 a1 a1 1 1
9) — h) —— i) = k) — ) —
8) a) +2* d) 9a° + 6ab + b? (binomische Formel) ) ~ 1,4422 h) 3 (xy)* i) X—i
s Dfalsch p) % .2 b),c).€).0),K).m),n),0),q) ~ stimmen
22
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